

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 《习近平调研指导过的贫困村脱贫纪实》 出版发行

新华社北京1月3日电 《习近平调研指导过的贫困村脱贫纪实》近日由人民出版社出版，在全国发行。

该书由17篇调研报告和3集电视专题片视频二维码组成。党的十八大以来，习近平总书记走遍全国14个集中连片特困地区，先后深入河北阜平县骆驼湾村和顾家台村等24个贫困村调研指导，推动脱贫攻坚战如火如荼地开展起来。这组调研

报告和电视专题片，是在对这些贫困村深入调研回访基础上形成的，生动反映了这些村在总书记关怀指导下打赢脱贫攻坚战的可喜成就和宝贵经验。

《习近平调研指导过的贫困村脱贫纪实》的出版发行，对于广大干部群众进一步学习领会习近平总书记关于扶贫工作的重要思想，真切感受脱贫攻坚的伟大意义，凝聚起万众一心奋进新时代的磅礴力量，具有重要意义。

去年新开工10亿元以上工业项目23个，项目综合考核跃居南通第一——

## 如东后发赶超澎湃新动能

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

上月29日，如东县政府与东方电气风电有限公司、中国三峡新能源（集团）股份有限公司签署先进装备制造产业园项目投资协议，将在如东沿海经济开发区共同打造百亿级先进装备制造产业园。

2020年，如东抢抓大项目，厚植新优势，形成了落地一批、建设一批、投产一批的滚雪球效应。全县新开工10亿元以上工业项目23个，14个项目入选省市重大项目，计划总投资1472亿元；新竣工项目中，工业项目竣工率95.5%，转化率达41.8%，项目综合考核位居全南通市第一。

“以重大产业项目为突破，构建新发展格局，赋能县域经济社会高质量发展，勇当长三角沿海高质量发展排头兵，努力把如东打造成为全市跨越发展增长极、全省向海战略先导

区、全国绿色能源示范城。”如东县委书记沈峻峰描绘了“十四五”跨越发展的新蓝图。

#### 后发赶超抓项目

寒风凛冽，却挡不住热火朝天的建设节奏，停不下如火如荼的施工进程。在如东洋口港阳光岛上，“能源岛”建设现场一派繁忙景象。

省重大基础设施工程，一期总投资52亿元的江苏省液化天然气储运调峰工程基础工程全面展开，3座20万立方米LNG储罐及配套设施计划于2023年9月竣工；国家战略工程重点项目、中石油江苏LNG三期扩建工程进度超80%，两座20万立方米的LNG储罐预计今年三季度交付。两个项目全面建成投产后，洋口港年接卸周转能力将达到

1300万吨。

目前，能源岛上除在建项目外，规划中的协鑫汇东LNG接收站也在加快推进前期工作。到“十四五”末，洋口港LNG接卸总量有望突破2000万吨/年，实现年利税50亿元，建成国家级LNG接卸基地、储备基地、供应基地、销售中心。

大局如棋局，在激荡的变局中找准高质量发展的定位。近年来，如东把制造业作为立县之本，围绕实施“产业兴县”“工业强县”战略，集成新能源、新材料、安全防护、食品、新一代信息技术、生命健康六条主导产业链，成功创建海上风电、高分子材料两大国家火炬特色产业基地，建成如东食品科技产业园、如东卫生健康产业园、半导体产业园、中天科技产业园等一批产业特色鲜明的“区中园”，成为长三角（如东）安全产业园国家示范园区创建单位。粤宸生物、翼扬蛋制品、宏微特斯、江东合金、国科智能、恒勋……随着一批批产业项目纷纷进驻，6大主导产业集聚态势日趋显著，如东经济开发区、洋口港

经济开发区、沿海经济开发区、如东高新区四大载体呈现满园扩园之势。

厚植产业新动能。如东县委、县政府全力扩大双招双引，通过驻点招商、以商引商等形式，重点把握上海、深圳、北京非核心功能疏解以及长三角发达地区产业转移机遇，先后落地实施了一批建链补链强链项目；从昆山整体“外迁”的森博新材料、协孚新材料、环讯精密模具及汽车零部件制造等项目；在上海、常州、浙江基地之外，继续扩充产业版图的天洋新材料、第六元素、桐昆等项目……一次次靶向发力、精准对接，积蓄起跨越发展的强大后劲。

#### 厚植沃土引金凤

隆冬时节，如东2122平方公里的土地上，深安光电、元泰达、天肽生物等一批10亿元以上项目正按序时加快推进；金光、桐昆、中化植保园、台中化、如东海上风电场等百亿级项目全面铺开……一批重大产业项目建设蹄疾步稳，踏出了如东高质量转型发展铿锵足音。（下转A2版）



## 通州在全市率先拉开党员干部冬训序幕

本报讯（见习记者印春湘 通讯员易敏 刘淑芬）昨天，通州2020—2021年度党员干部冬训试点刘桥镇，在全市率先拉开党员干部冬训的序幕。

通州党员干部冬训将分为准备、集中教育和总结三个阶段进行。作为试点镇，刘桥镇各基层党组织将在1月上旬集中动员部署，组织骨干培训。1月中旬至2月全面推开，3月中旬结束，围绕本年度冬训工作专题内容，组织基层党员干部进行集中学习，要求面上的冬训集中学习不少于4天。主要围绕持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，深入学习贯彻中央经济工作会议和中央农村工作会议精神等7个专题集中教育培训。

值得一提的是，今年刘桥镇重点推出“锻造工匠精神 永葆党员本色”微宣讲和“冬训Plus”特色活动。微宣讲将组织全镇企业党员围绕“我眼中的‘习近平新时代中国特色社会主义思想’”“我经历的‘十三五’”等主题，立足岗位实际，结合自身发展进行个性化宣讲，激励全镇企业党员解放思想、更新观念，发挥先锋模范作用。“冬训Plus”系列将从“冬训+百姓名嘴”“冬训+道德讲堂”“冬训+文化活动”等6个方面切入，以理论学习带动思想提升，以思想提升带动实践发展。

#### 加工贸易禁止类商品目录调整

## 我市外贸企业获得更大发展空间

本报讯（通讯员吴心怡 记者吴霄云）“2014年发布的加工贸易禁止类商品目录《商务部、海关总署第90号公告》共有1871项商品编码，本次调整将原公告中199个商品编码剔除出目录，对35个商品编码的禁止方式做出调整，并对2条注释进行了修改。”昨天，南通海关保税监管科负责人在接受记者采访时说，此次调整是落实国务院加大对加工贸易支持力度要求的一项有力举措。

目录调整将对我市外贸企业带来积极影响。目录调整后，部分编码项下商品由禁止类调整为限制类，大大降低要素成本，我市部分加工贸易企业能够借着此次改革深度满足国际国内客户需求，有助于国内配套产业链上下游整体发展。

此次宏观政策调整，南通加工贸易企业受益最大的是进口钢材使用企业。南通中远海运川崎船舶工程有限公司报关部负责人说：“进口钢材类取消加工贸易禁止类限制后，公司每年节约税费成本400万，通关手续更加简便，不用汇总征税，提单等单证也可以简化，与客户沟通更加便捷，节约时间、人力、资金成本的同时还能提高效率。”

#### 元旦假期消费市场迎来开门红

## 31家批零企业销售2.3亿元 同比增长近3成

A2看南通·要闻

### 挖“年藕”

昨天，海安市墩头镇新舍村浅水藕种植基地里一片繁忙，藕农们不顾严寒下田收藕，为春节节日市场备货。

向中林摄

线上引才，赴外招工，发放稳岗返还。去年以来，我市人社部门——

## 危中寻机，以稳定就业增进民生福祉

### 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

“一共领到了1.5万元的综合补贴，南通对我们的关爱和认可，我们感受到了，归属感也越来越强。”南财毕业的王锐入职精华制药一年，前几个月领到了本科生综合补贴。据了解，这是我市人才新政实施后发放的第二批本科生综合补贴，目前累计向3881人次发放3560.4万元，新政对基础性人才的集聚效应正在显现。

“去年以来，我们在市委市政府的坚强领导下，积极应对重大疫情风险挑战，坚定扛起人社部门职责使命，帮助企业纾解困难，推动有序复工复产，支持稳定就业。”市人社局党组书记、局长凌建华表示，人社部门统筹做好稳用工、促生产、惠民生等各项工作，危中寻机破解用工荒、保就业护民生，

为全市疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

#### 创新开辟引才“快车道”

去年以来，面对新冠肺炎疫情，市人社局迅速调整人才工作思路，在省内率先搭建校地对接“立交桥”，成功打造“互联网+就业”新模式。去年1—12月，全市吸纳高校毕业生39551人，吸引19870名南通籍学子回通就业创业。

“我们第一时间联系了全国128所重点高校和7家省级招就中心，设立了‘南通引才专区’，集中发布南通就

的生源信息和107家高校近期招聘信息，全年征集、发布568家用人单位合计4万余个适合高校毕业生的职位，“不能举办线下招聘会，我们积极开辟招才引才‘网上直通车’，举办多场网络招聘会，并采用‘云视频宣讲’和‘视频双选会’等形式，提高对接成功率。”

聚焦我市“亿元企业”“新增参保百人以上企业”，我市人社部门建立了重点引才企业名录，实行一对一跟踪服务。“我们组织在通的13所高校，赴中天绿色精品钢项目筹建现场进行对接，组织我市名优企业到多地高校参加现场招聘会。”去年9月下旬开展的“南通市长北大清华行”活动，现场接收简历372份，其中博士113人、硕士248人，现场签约30余人，活动成效远超以往。

我市自2017年推进“通籍英才归雁计划”以来，已吸引7万多名通籍毕业生回通就业创业。2019年人才新政率先为用人单位提供国内400家高校

出台后，人社部门全面梳理完善业务审批流程，打造集成式、系统化、综合性的人才服务平台；上线人才新政网上综合服务大厅，推行不见面受理咨询服务，确保疫情期间本科生综合补贴无障碍申请、及时足额兑现。同时，为进一步鼓励高层次人才创新创业，发放高层次人才津贴325人次633.7万元；发放江海英才一卡通600余张，1247人获得人才优先购房资格，为718户高层次人才办理住房公积金贷款，贷款金额超7.6亿元。

#### 广招工保障复工复产

“通汉一家亲，欢迎您回家”。去年2月24日下午，在通富微电工作多年的杨玉萍和170名同乡一起，从汉中乘坐包机来到南通。走下飞机，迎面看到的巨幅标语让他们很暖心。（下转A2版）

#### 气温骤降水管冻住用水不便

## 树木倒伏市政部门及时处置

A3

85118888  
18605133456  
文字投稿:ntrbj@163.com  
图片投稿:ntrbt@163.com

